

Brillante acto de confraternidad del Ejército y la Falange en Huelva

Ofrenda de coronas en la Casa Prisión de José Antonio

CIUDAD REAL.—El secretario nacional del frente de Juventudes, camarada Viñeta, ha visitado el campamento «Ruiz de la Hoz», emplazado en el sitio conocido por el Cristo del Espíritu Santo, del término de Malagón. Le acompañaron en la visita el secretario provincial y el delegado provincial del Frente de Juventudes.

HUELVA.—Un acto de hermandad y confraternidad del Ejército y la Falange se ha celebrado esta tarde en el campamento «José María Patino», instalado en la playa de Punta Umbra, asistieron el Gobernador Militar, el comandante de Marina, el Presidente de la Diputación, el secretario provincial de la Falange, el delegado provincial de Educación Popular y numerosas representaciones del Ejército, integradas por jefes, oficiales, clases y soldados del Regimiento Infantería de guarnición en la plaza, y jerarquías del Movimiento.

Las autoridades y representaciones llegaron al muelle embarcadero a las seis y media de la tarde, allí se hallaba perfectamente formada una sección con bandera y banda de cornetas y tambores. Estas fuerzas se trasladaron a la playa de Punta Umbra en la cañoa «Rápido». La banda de flechas navales interpretó el Himno Nacional y alegres composiciones. Las autoridades ocuparon la cañoa de la Junta de Obras del Puerto. Al llegar a la playa las embarcaciones, un numeroso público que se había estacionado en la misma tribuna a sus ocupantes un cariñoso recibimiento. Después, las autoridades y acompañantes pasaron al campamento, que visitaron. Los campamentos realizaron varias pruebas deportivas y se celebraron diversos actos que transcurrieron en un ambiente de franca camaradería y hermandad. El secretario provincial del Movimiento pronunció un discurso en el que glosó el concepto de unidad, que preside la doctrina falangista. Terminó dando los gritos de «Viva el Ejército», «Viva Franco», «Viva España» después de la comedia hubo el tradicional fuego del campamento.

VALENCIA.—De los campamentos que el Frente de Juventudes tiene instalados en la provincia, Santa Marta de Cullera, Port-Cocli y Jaime I, de la Barra, surgió la idea de ofrendar unas coronas de flores a la memoria de José Antonio, que fusca como el exponente de su figura en los campamentos. Tres escuadras, cada una de un campamento, con un total de cuarenta camaradas, hicieron el viaje a Alicante, saliendo el sábado en un camión. Allí visitaron la cárcel, capilla y celda

WASHINGTON. El departamento de Estado no ha querido confirmar ni desmentir la noticia dada por la prensa de que el subsecretario Sumner Welles habría presentado la dimisión. En Bar Harbor (Maine), a donde ha ido para pasar unos días de descanso, Sumner Welles ha dicho que no tenía ningún comentario que hacer sobre la noticia. (Efe)

WASHINGTON. Los periódicos siguen hablando, a título de rumor no confirmado, de la dimisión presentada por Sumner Welles, subsecretario de Estado, el cual se muestra disconforme con la política general de departamento que impone su jefe, Cordell Hull.

Este rumor antiguo se reproduce periódicamente en la capital de Estados Unidos, y hasta ahora nunca se vio confirmado, aunque esta vez, según los observadores diplomáticos, podría tener un fundamento verídico. (Efe)

FERNANDEZ GUESTA, EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN.—Se encuentra en esta ciudad el embajador de España en Roma, don Raimundo Fernández Cuesta.

El Caudillo visita la Granja Agrícola de La Coruña

LA CORUÑA.—S. E. el Jefe del Estado ha visitado esta tarde, a las siete, la Granja Agrícola de La Coruña, situada en las afueras de la población. Allí le esperaba el gobernador civil, el presidente de la Diputación y otras autoridades.

El Caudillo, acompañado de todos los ingenieros de las distintas secciones de la Granja, recorrió detenidamente y se interesó por las importantes experiencias y ensayos de diversa índole que allí se realizan, recibiendo detallados informes sobre la marcha, funcionamiento y misión específica de cada sección.

El público, que advirtió el paso de S. E. y el que se estacionó ante la Granja, al llegar el Caudillo le hizo objeto de grandes manifestaciones de adhesión y afecto.

CONTINUA CON EL MISMO ENCARNIZAMIENTO LA GRAN BATALLA DE RUSIA

Los soviets han sido nuevamente rechazados en todas partes

Ayer destruyeron los alemanes, en total, 263 tanques

COMUNICADO ALEMÁN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

“La gran batalla defensiva continúa en el Este con el mismo encarnizamiento. El enemigo repitió sus ataques de envagadura, apoyados por fuerzas poderosas de

infantería y carros de asalto, contra distintos puntos de los sectores del Mius, Jarkov y al sur de Shidra. En todas partes fué nuevamente rechazado, con sangrientas pérdidas para el adversario. En el sector de un cuerpo de ejército solamente ayer fueron destruidos 116 tanques soviéticos. La Luftwaffe apoyó el esfuerzo

defensivo de nuestras tropas y sus formaciones de bombarderos y cazas de batalla dispersaron concentraciones de carros de asalto e infantería enemigas. En el curso de la noche pasada, fueron bombardeados varios importantes depósitos de víveres y cuarteles del adversario.

El enemigo perdió ayer otros 263 tanques y 96 aviones. Estos eran casi todos cazas. En el curso de los combates librados el 19 de agosto al sur de Vlasna, el sargento Typetz de una compañía de antitanques, destruyó el sólo, en menos de treinta minutos, once carros de asalto, de una formación de 32 tanques que intentaba atacar la posición que defendía”. (Efe)

Boletín Oficial del Consejo Nacional de F. E. T. y de las J.O.N.S.

MADRID.—Se ha publicado el número 9 del Boletín Oficial del Consejo Nacional de F. E. T. y de las J.O.N.S., publicación destinada a recoger las actividades de este organismo político de la Falange y ser visto como referencia y nexo informativo entre los consejeros nacionales.

Como en sus números anteriores, el ejemplar actual expresa en sus páginas disposiciones y resoluciones de más interesante contenido. Un primer lugar queda recogida la quinta reunión de la Junta Política, celebrada el 26 de junio del actual.

Lugar preferente ocupa la sección de Jurisprudencia del Movimiento en la que, entre otras disposiciones y decretos, se inserta el decreto de 3 de julio de 1943 creando la Obra Sindical “Lucha contra el paro”, correspondiente al proyecto de disposición número 2, estudiado por el Consejo.

La sección Secretaría General, reune la orden de 21 de junio de 1943, motivada por el proyecto de disposición número 23, con la que se modifican los artículos 7, 8, 9 y 14 del Estatuto General de Funcionarios del Partido, y la disposición por la que el Excmo. Sr. Ministro Secretario General, camarada Arrese, nombra la ponencia encargada del estudio del proyecto de disposición número 21.

Centrando el Boletín, queda la sección Consejo Nacional, en la que figura, en primer lugar, el proyecto de disposición número 21, insertándose luego, completas y cuidadosas reseñas de las reuniones de los plenos de la comisión de Secciones, Sección y Obras Sociales, en que estas determinaron sobre los proyectos de Estatuto de Incomensurables del Partido, ordenanza disciplinaria y de procedimiento. Presupuestos generales y provisión de jerarquías en las unidades sindicales respectivamente.

También en la sección Consejo Nacional, se inserta una reseña de la última reunión de la ponencia encargada del estudio del proyecto de disposición número 12, contemplando la ordenanza disciplinaria y de procedimiento de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Finaliza el número 9 del “Boletín Oficial del Consejo Nacional”, exponente como todos los anteriores, de una setia labor nacional-sindicalista, con la reseña de consejeros que enviaron sus emblemas al proyecto de disposición número 21.

Brasil enviará a ultramar un cuerpo expedicionario

NUEVA YORK.—Un cuerpo expedicionario brasileño será enviado a Ultramar en un momento próximo, para combatir al lado de las naciones unidas, ha declarado el general Enrico Ditta, ministro de la Guerra del Brasil, que visita actualmente los campos de instrucción militar de los Estados Unidos. Añadió que, si era necesario, estas tropas formarían parte de la fuerza de policía internacional de la post-guerra si llega a ser creado este cuerpo. Dijo, finalmente, que habían sido organizados en el Brasil cuerpos auxiliares femeninos, análogos a los que existen en la Gran Bretaña y Estados Unidos. (Efe)

RIO DE JANEIRO. Falta muy pocos días para que el Brasil anuncie su envío de un ejército a África o Europa, según afirman aquí los círculos políticos y diplomáticos. Se cree que el presidente Vargas confirmará la noticia en su próximo mensaje al país, el día siete de septiembre, fecha de la independencia brasileña. (Efe)

EL MILENARIO DE CASTILLA

Festival homenaje de la compañía de Tarsila Criado

BURGOS.—La compañía de comedias de Tarsila Criado, ha dedicado esta noche un brillante festival como homenaje a Castilla, con motivo de su Milenario, y como despedida del público burgalés.

Después de brillante y larga temporada en el Teatro Principal. En primer lugar ha repuesto con gran éxito la comedia de los Hermanos Alvarez Quintano, “Cristalina” y como final de fiesta, varios actores dieron un brillante recital poético y lírico.

Por último, el actor Carlos Oller, en nombre de la compañía ofreció el homenaje que ésta dedica a la gloriosa conmemoración castellana, leyendo unas cuartillas que al efecto había compuesto el cronista de la ciudad, don Eloy García, de Quevedo y Concellón. Tarsila Criado recibió magníficamente la “Marcha triunfal”, de Rubén Darío, y el primer actor Julio Francés, que lucía un vistoso traje de heraldo castellano, interpretó diversos pasajes del poema de Fernán González, al estilo del romance. Los tambores y clarinetos del Ayuntamiento prestaron su concurso a tan sencillo y solemne acto, que el público supo agradecer vivamente emocionado.

LONDRES.—Comunicado del Ministerio del Aire: Aviones “Mosquito” del servicio de bombardeo, han atacado los obreros de Berlín, durante la noche pasada. Otros aparatos colocaron minas en aguas enemigas. Todos los aviones aliados han regresado a sus bases. (Efe)

Los aliados indican las condiciones para que Roma sea declarada “ciudad abierta”

Rumania suspende todo envío de productos petrolíferos a Suecia

LONDRES.—El corresponsal en Berna del diario “Daily Express” cita una información de Roma según la cual el Vaticano ha recibido la respuesta de Londres y Washington acerca de la proposición de declarar a Roma ciudad abierta. El corresponsal añade: “Los dos Gobiernos han aprobado en principio las medidas sugeridas por el Secretariado Papal, pero en la respuesta se indican las condiciones que deben ser cumplidas para que el estatuto de ciudad abierta pueda entrar en vigor. Las condiciones principales son que el Vaticano dé garantías de que todas las estipulaciones serán ejecutadas, y que se nombre una Comisión de control suiza para que vigile la desmilitarización”. (Efe)

Los daños producidos por los bombardeos aéreos en la Universidad Católica de Milán

CIUDAD DEL VATICANO. El diario “Osservatore Romano”, publica los siguientes detalles sobre los daños sufridos por la Universidad Católica del Sagrado Corazón, como consecuencia de los últimos bombardeos aéreos de Milán. El quince de agosto fué totalmente destruida la sacristía de la Capilla de San Francisco, y se derribó parte del palacio de las oficinas. El diez y seis de agosto, en la incursión siguiente, estalló una bomba incendiaria en el claustro situado detrás de la Capilla, e hizo hundirse el atrio con las estatuas de Pío XI y León XIII, la escalera monumental, la entrada principal, el salón de Pío XI y la entrada de la biblioteca. En las ruinas de la sacristía cayeron bombas incendiarias que causaron daños en el magnífico claustro de Bramante, terminando el fuego la obra destructora de las explosiones. En fin, termina el “Osservatore Romano”, una lista de los daños producidos por el derribo de parte del Colegio Mariano, originando graves daños en los dos colegios masculinos y en el convento cisterciense. (Efe)

Un gran convoy aliado atacado en el Mediterráneo central por la aviación italiana

Se registran incursiones aéreas sobre el Sur de Italia y vuelos aislados contra Alemania septentrional

COMUNICADO ITALIANO ROMA.—El Alto Mando de las fuerzas armadas italianas comunica:

“Nuestros aviones han atacado un gran convoy enemigo que navegaba por el Mediterráneo central fuertemente protegido por aviones y barcos de guerra. Un gran contratorpedero fué alcanzado con un torpedo, incendiándose; dos mercantes, que desplazaban unas quinientas toneladas, resultaron hundidos.

La aviación enemiga ha efectuado incursiones contra los alrededores de Nápoles y Salerno en el curso del día de ayer.

Firmado, General Ambrosio. CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

“Frente a la costa oriental de Sicilia, bombarderos rápidos alemanes alcanzaron con varias bombas de grueso calibre a un petrolero enemigo de tonelaje medio, en el curso del día de ayer.

Dos bombarderos pesados norteamericanos fueron destruidos ayer sobre territorios cupados al Oeste por los pilotos de caza germanos.

Aviones ligeros de bombardeo enemigos realizaron vuelos aislados de hostigamiento contra el territorio septentrional de Alemania durante la noche pasada. Fueron causados daños en edificios por bombas arrojadas al azar. (Efe.) COMUNICADOS ALIADOS CUARTEL GENERAL ALIADO DE AFRICA DEL NORTE.

—En el curso de la jornada de ayer, nuestros cazas de bombardeo efectuaron incursiones contra Sappi, Bari y Castelvet, en el Sur de Italia. También fué atacado un cruceiro italiano, frente a la costa meridional italiana. El buque resultó alcanzado por varias bombas y se incendió.

La caza aliada realizó varios ataques contra los transportes motorizados del enemigo, en la región de Reggio Calabria.

Anoche, nuestros bombarderos atacaron los apartaderos ferroviarios de Turin y Annunziata.

En el curso de los ataques de ayer contra la navegación enemiga un barco, resultó hundido y otros dos gravemente averiados, pudiendo considerarse perdidos. Cuatro aparatos aliados no han regresado. (Efe.)

LONDRES.—Comunicado del Ministerio del Aire: Aviones “Mosquito” del servicio de bombardeo, han atacado los obreros de Berlín, durante la noche pasada. Otros aparatos colocaron minas en aguas enemigas. Todos los aviones aliados han regresado a sus bases. (Efe)

Las peregrinaciones a Santiago de Compostela

El embajador de Francia, en nombre del Mariscal Petain, ofrenda un valioso copón de plata y leyó una sentida invocación al Apóstol

SANTIAGO DE COMPOSTELA. En la mañana de hoy el embajador de Francia en España, M. Petain, que desde anoche ha hospedado de esta ciudad, se dirigió a la catedral, acompañado del Alcalde, del presidente de la Archidiócesis del Apóstol Santiago, del comandante militar de la plaza, de una representación del rector de la Universidad, personal de la Embajada y otras jerarquías. Fué recibido en la catedral por una comisión del cabildo que, en nombre del Arzobispo, le dió la bienvenida.

El embajador asistió a una misa oficiada por el Padre Abenamar, rector de San Luis de los Franceses, de Madrid, ceremonia que tuvo lugar en la capilla de San Luis, Rey de Francia, cuya festividad se celebra hoy. Asistieron también con una numerosa representación de la colonia francesa numerosos fieles.

Seguidamente el embajador se dirigió al altar mayor para ganar el Jubileo del Año Santo. Allí presentó la ofrenda consistente en un valioso copón de plata donado por el jefe del Estado francés, mariscal Petain, dedicado al culto del Apóstol Santiago. El embajador pronunció, en francés, la siguiente invocación:

“En nombre y por orden del mariscal Petain, jefe del Estado francés, vengo a Santiago de Compostela con motivo del Año Jubilar para depositar a los pies del Santo Apóstol, con esta piadosa ofrenda, el homenaje y la súplica de mi país. Hemos escogido para esta peregrinación el día de la Res-

ta de San Luis, Rey de Francia, con el fin de subrayar con más fervor y fuerza todo lo que a la sombra de la Cruz puede y debe unir dos grandes naciones católicas guardadoras de una ruta común. Esta ruta fué durante cinco siglos “el camino de Santiago”, que ha visto pasar miles y miles de franceses cuyas plegarias han resonado bajo el cielo de España mezcladas con las de vuestros abuelos y han he ho de este sagrado lugar la Basílica de la Cristiandad occidental, a modo de un puesto avanzado de Roma sobre la inmensidad del Atlántico. En tanto que el Santo Rey Luis, hijo de una castellanaz moría en tierras africanas llevando a sus labios la cruz de su España, los pueblos de la vieja Europa inflamados por un mismo y sublime ideal y hermandad bajo la enseña de Cristo, acudían ya de todas partes a este santuario y escuchaban juntos la palabra de vida. Al postrarme hoy ante el altar de la gran paz cristiana con el saludo devoto de mi nación, implore fervorosamente para que la España de Santiago y la Francia de San Luis, unidas como un mismo por los lazos de la verdadera fe, sientan de nuevo el beneficio de su unión poniendo en la mano de Dios su destino “fraternal”.

En nombre del arzobispo de Compostela he contestado el canónigo magistrado de la catedral, doctor Lago, que asistió al valioso devocionario.

Después de este acto el embajador y el personal que le acompañaba subió al camión del Apóstol, abrazando la imagen. En nombre del representante francés funcionó el Botafumeiro. A continuación, M. Petain pasó al palacio arzobispal cumplimentando el pedáneo con quien conversó durante largo rato y el final el arzobispo le dió la bendición. Seguidamente el embajador, acompañado de varios canónigos, visitó las dependencias de la catedral.

A primeras horas de la tarde el representante francés ofreció un almuerzo en el hotel donde se hospedó, a las autoridades locales. A las cinco se celebró en la Universidad la solemne inauguración de la biblioteca francesa creada por el Gobierno de aquella nación al igual que se ha venido haciendo ya en otras ciudades españolas y cuyo patronato preside el rector de la Universidad, formando parte el alcalde de Santiago, el decano de la Facultad de Filosofía y Letras, el cónsul de Francia en La Coruña y el vicocónsul en Santiago.

SANTIAGO DE COMPOSTELA. Hoy ha hecho su entrada oficial una peregrinación encabezada por el obispo de Huesca y Barbastro,

SANTIAGO DE COMPOSTELA. Hoy ha hecho su entrada oficial una peregrinación encabezada por el obispo de Huesca y Barbastro,

SANTIAGO DE COMPOSTELA. Hoy ha hecho su entrada oficial una peregrinación encabezada por el obispo de Huesca y Barbastro,

SANTIAGO DE COMPOSTELA. Hoy ha hecho su entrada oficial una peregrinación encabezada por el obispo de Huesca y Barbastro,

†
Agencia Fúnebre Berger

EL SEÑOR

D. José Mendiola Ruiz

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 74 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Ruiz Pérez; hijos doña Eganide, don Onofre, don Marcelino, doña Julián y don Jesús; hijos políticos doña Pilar Ubillos, don Amado Fernández Heras y doña Amparo Ambrosio; nietos, sobrinos, primos y demás familia participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 26 de agosto de 1943.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, jueves, a las SEIS.
IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda.
CASA MORTUORIA.—General Franco 10.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, viernes, a las DIEZ Y MEDIA.

†
Pompas Fúnebres Pastrana

PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA

Doña Josefa Nájera Santamaría

FALLECIO EL 26 DE AGOSTO DE 1942, A LOS 68 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Su viudo don José Gutiérrez (del Comercio); hijos Pilar, Juan José (ausente), Andrea, Daniel (ausente), Patrocinio, Agustín y Mercedes Gutiérrez; hijos políticos Eliseo Hernández, Angel Berbé e Inés (ausente); nietos y demás familia; al recordar a sus amistades y relacionados tan sensible pérdida suplican una oración por el alma de la finada y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que por su eterno descanso se celebrará MAÑANA, VIERNES, día 27, a las DIEZ, por cuyo piadoso favor quedarán agradecidos.

Torrecilla de Cameros, 26 de agosto de 1943.

El Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

¡ATENCIÓN!
En la PLAZA DE ABASTOS, puestos 12 y 13, se venden
PICHONES
a 450 Ptas. uno.
NO LO OLVIDE PUESTO DE
MARINA RENCUREL

¡QUE ASCO!

Hay quien se da después del baño o de afeitarse colonias e incluso a base de esencia y agua, en lugar de colonias frescas a base de alcohol, amuní al darse estas, sobre todo después de un afeitado apurado, se sienta ese escozor característico del alcohol precisamente por su poder antiséptico. Una de las colonias existentes que reúne las condiciones indicadas es la "GALATEA", con 80% de alcohol garantizado, y con una elaboración perfecta, a base de esencias naturales de frutas y de flores.

Prueba de todo esto es, que será muy rara la peluquería, por poca importancia que tenga, y sobre todo en la capital que quisiera servir honradamente a su clientela, no tenga en sus estantes algún frasco de dicha colonia.

AVISO

El domingo, día 29, se efectuará viaje a Valvanera.
Igualmente se efectuará también otro a San Millán de la Cogolla para poder visitar el Monasterio, siempre que haya número suficiente para ambos.
Informes. Garage Estación.

Habiendo sido autorizada por la Superioridad la salida de España de Esteban Riberio Albin, se ruega su presentación en la Comisaría del Cuerpo General de Policía con objeto de formalizar su pasaporte.

Vermut Lacuesta
PRODUCTO RIOJANO
EL MEJOR APERTIVO

Academia "LA CULTURAL"
PREPARACIONES 1.º Septiembre
Auxiliares Contabilística Hacienda.
Academia General Militar.
Examen de Estado.
GALLARZA, 2.º

HOY-Teatro Moderno
Continua desde las 5 y media
Monumental Programa Doble
La magnífica producción
Una Chica con suerte
Con ANNA NEAGLE y FERNAND GRAVIEY.
El extraordinario "film"
El vagabundo millonario
Por el gran actor GEORGE ALISS y VIOLA KAETS.
NO-DO n.º 33.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA
Todas las maestras que tienen que realizar el curso de Escuelas de Formación deberán encontrarse hoy, a las cuatro de la tarde, en la Escuela de Maestras (Carretera del Cristo), para proceder a su apertura, rogándose la más puntual asistencia.

Hace 25 años

Se notaba la carencia de cigarrillos de 0.40 y 0.50 pesetas el paquete en los estancos de la capital, ocurriendo lo propio en muchos pueblos y en otras capitales, lo que extrañaba grandemente, porque en las fábricas se elaboraba cuanto permitía su capacidad industrial, por lo que no se sabía a que atribuir tal carencia.

La Sociedad cultivadora de remolacha, acordó solicitar de las Azucareras, que suministran todos los representantes de los pueblos, por ser inútil su gestión, desde el momento que las relaciones necesarias entre el productor y el industrial se verificaban de entidad a entidad, con más economía y proveyo para ambas partes.

Se entrevistó con la superiora de las Religiosas MM. Adoratrices, una Comisión de la Policía Urbana, a fin de demostrarle la conveniencia de la apertura de la calle en la zona de ensanche, por los beneficios que reportaría al pueblo en general, y en particular a los propietarios de los terrenos lindantes con ella. La superiora prometió dar todo género de facilidades para ello.

Con objeto de dar cumplimiento a lo dispuesto en el nuevo reglamento, se reunió en el Gobierno Civil, la Comisión de Monumentos, y se eligió presidente de la misma, a don Miguel Salvador; vice, don Roque Cillero; conservador, don Agustín Cadarso, y secretario, don Fermín Alamo.

Fue solicitada la mano de nuestra paisana la señorita Josefina Ugarte, para el también paisano don Gabriel Juliao, comerciante de Chile, fijándose la boda para el próximo mes de diciembre.

En la sesión que celebró la Junta municipal de Beneficencia, se acordó ordenar el patronato de la fundación Marqués de Vallejo, que hasta que se resolviera su recurso de alzada sobre la inversión del sobrante, depositarse en un Banco la cantidad de seis mil pesetas.

En el Matadero Municipal se sacrificó un cerdo que dio un peso neto de 208 kilos.

HACE 50 AÑOS.—Eran muchísimos los muchachos que se entretenían en arrojarse coque en el pitón de la fuente de la plaza del Mercado, en el que se habían echado procedentes del pantano, infinidad de tenegas, y en poco tiempo no quedó ni una.

Por real orden fué nombrado canónigo de la Catedral de Santo Domingo de la Calzada, don Angel Maiso, beneficiado de la misma.

SECCION RELIGIOSA
EL TRIDUO EN HONOR DE SAN JOSE DE CALASANZ
Continuó celebrándose en la Iglesia de los PP. Escolapios el solemne triduo en honor de San José de Calasanz; el Santo fundador de las Escuelas Pías, predicando todos los días el R. P. Eusebio Biosa, de Zaragoza.

Las funciones se ofrecen por la paz.
COLEGIATA.—La Asociación de la Medalla Mayor y la Sección de la visita de la casa dedicada a su excelso Patrono, en la Iglesia colegial de esta ciudad, el día 27 del corriente mes los siguientes cultos: A las ocho y media, Misa de Comunión General. A las siete y media de la tarde, Exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, ejercicios del mes y salve cantada.

C. N. S. SERVICIO DE ESTADISTICA DEL SINDICATO VITICULTOR DE LA VID

Se ordena a todos los viticultores de esta capital, que se pasen por las oficinas de este Sindicato, situadas en la calle República Argentina, número 9, piso primero, para informar a este servicio de la cantidad de cultivo que tienen dentro del término de esta localidad, se da un plazo de ocho días, a partir de la publicación de la correspondiente orden.

OBRA SINDICAL EDUCACION Y DESCANSO Residencias

Todos los camaradas inscritos para el turno que ha de salir de esta plaza, con destino a nuestras residencias de Fuenterrabía, el próximo día 29 del actual, deberán verificar su presentación en las oficinas de esta Obra Sindical (Baños, 9), el próximo día 27 del actual, provistos de los carnets Sindical y de Educación y Descanso, como asimismo de la cartilla de racionamiento individual.

Residencia de Fuenterrabía

Según nos comunica el jefe de nuestras residencias en Fuenterrabía, todos los camaradas que se encuentran en perfectas condiciones de salud, desahogado que tan grata estancia no se termina.

Cine

Organizado por esta Obra Sindical Educación y Descanso, tendrá lugar el próximo domingo, día 29, a las once de la mañana, una sesión cinematográfica en el Cinema Olimpia, pasándose por la pantalla de los interesantes documentales y varios noticiarios de actualidad.

Las entradas para este festival podrán recogerse desde el día de hoy, en las oficinas de esta Obra Sindical, previa presentación del carnet de la Obra y corte del cupón número 6 de la tarjeta de espectáculos en vigor.

LUBRICANTES AMERICANOS RUVEL
para automóviles, industria y maquinaria agrícola
Julio Ruiz de Velasco
IMPORTADOR
Avenida de José Antonio, 12.
BILBAO

ELEGIA A UN CAMARADA DESCONOCIDO
CAISTE
Inclinaste la frente y se abatió el aión de tu cimera. Se ampliaron tus ojos en mirada postrera y a muerte tuviste del valiente.
Ha sido bajo el patio del invierno y la nieve de Rusia te ha dado mortaja sobre el hielo que el viento resquebraja. Ha pasado la muerte. Te llevó. Es lo eterno.
Dime, ¿qué penas te llevas contigo?
¿Qué ambición callada, norte de tu vida?
¿Qué dolor punzante, qué pasión dormida?
Dime, ¿qué sueños te llevas contigo?
¿Qué novia te espera, qué amigo?
¿Qué madre llorosa, qué empresa?
¿Qué besos de labios que serán de fresa?
Dime, ¿qué anhelos murieron contigo?
¿Dímelo! ¿Qué esperas? Quiero conocerte; saber de tus penas, de tus alegrías y atronando el aire con mis armonías, enseñarle al mundo cómo fué tu muerte.
Y a esa novia triste que acaso dejaste prendidos sus labios en una oración, decirle, mintiendo, que no te marchaste; ¡que ella sigue viva en tu corazón!

JOSE H. DE CADAMIL REY
División Azul, 26 B. Tercera Compañía.

DEPORTES

EL DEPORTIVO LOGROÑÉS ANTE LA PROXIMA TEMPORADA

Va perfilándose poco a poco el equipo que el Club blanquirojo ha de presentar en la competición que se avicina de Tercera División, y sabemos que muy en breve, posiblemente hoy, darán comienzo los entrenamientos con los jugadores ya fichados y presentes en nuestra ciudad, pues alguno, aun con el compromiso con el Deportivo, tardará tres o cuatro días en incorporarse al mismo por razones particulares.

Ya está en Logroño el entrenador del Logroñés, señor Gurruchaga y con su llegada va a tomar interés estos principios de temporada, en los que infinidad de detalles que exige un cuadro de categoría nacional producen un trabajo abrumador, máxime con el agobio que se ha producido ante los ochenta equipos que van a componer la tercera División, con su escuela de escases de jugadores y de la poca clase de los mismos, pero con un bagaje de exigencias y pretensiones, que rianse ustedes de los ases del toro.

Así se comprende esa "marcha atrás" de varios equipos de campeonatos como son los de Primera División, enfrentándose con condiciones monumentales de sus ases, y así se concibe también las vueltas y revueltas de sus directivos contratando jugadores por su cuenta y riesgo para más tarde no poder atender aquellas demandas en toda su extensión y quedar en situación desahogada en más de una ocasión.

Prueba de ello tenemos aquí con Pecho, el notable jugador riojano que, "apalabrado y acordado"

DELEGACION DE HACIENDA

COMISARIA PROVINCIAL DE IMPUESTOS DE CONSUMOS DE LUJO

Hallándose vacante la plaza de inspector de Consumos de Lujo (antiguo subsidio), en los partidos judiciales de Añor, Arnedo, Cervera del Río Alhama, Santo Domingo de la Calzada y Torrecilla de Cameros, se anuncia por el presente su provisión por medio de concurso, debiendo atenderse los solicitantes a las prescripciones publicadas en el "Boletín Oficial" de la provincia, número 81 de 30 de julio de 1942.

Para resolver cuantas dudas y aclaraciones se precisen, pueden los que así lo deseen, dirigirse personalmente a esta Comisaría.

su traslado a otro Club de la región, al llegar la hora de sumar por éste, el otro y el de más allá, es fácil se hayan percatado de que el sumando es superior a sus fuerzas y en la marcha atrás obligada se hayan quedado con las ganas, pero sin poder alcanzar lo pretendido.

Dicen que no hay mal que por bien no venga, y esto nos sucede con nuestro ya famoso exterior derecho. Pecho juega por fin en el Deportivo Logroñés, y con las esperanzas recogidas ante tanto canto de sirena, su templanza de disculpar afanes y su decisión de dar de sí cuanto vale por el Club de su pueblo, sin acordarse para nada de ofertas engañosas que en ningún momento, le hicieron perder su buen juicio.

Ha ocasionado ese incidente imprevisto alguna dificultad, por la necesidad de volver a empezar, pero afortunadamente todo parece va por buen camino y es seguro que el Deportivo Logroñés cuenta con un equipo potente, que haga el buen papel que toda la afición desea.

No han faltado dificultades de todo orden y muchas de donde menos debía esperarse y aquello de que no hay peor cuña que la de la misma madera, si bien trabajada por elementos ajenos a nuestra ciudad, se ha querido convertir en realidad, sin que desde luego se haya visto refrendada por el éxito, si no por el contrario, con el más completo fracaso.

Así, pues, veremos nuevamente al Deportivo Logroñés a los jugadores locales más destacados, y junto a ellos a otros ya conocidos de nuestros aficionados, cuyos aplausos no faltaron para unos y otros en la temporada anterior.

Y perdonen que por hoy no podamos ser más explícitos, pues los patrones de pesca rondan por la costa y el interior y el levantar la liebre no conduce si no a que otro la cace con toda tranquilidad.

Sabemos por otra parte, la excelente disposición de Educación y Descanso, y principalmente del delegado provincial de la C. N. S., don Amado Fernández, para con el Deportivo Logroñés y restantes clubs de la localidad, y si el escaso tiempo lo permite, antes del principio de los partidos de Tercera División, su autorización para que en el campo de Las Gaunas se vea arreglado adecuadamente, ha de constituir un alivio no pequeño ante la expectativa que dicho Campeonato ha despertado en la afición, superior a todos los anteriores y esto lo dicen las numerosas altas de asociados que estos días viene registrando el Deportivo Logroñés.

En días sucesivos trataremos de la suscripción iniciada por nuestra primera sociedad y de los partidos amistosos que se quieren celebrar el día 5 y 19 de septiembre próximo, así como de aquellos detalles que puedan ser publicados sin que

AVISOS Y NOTICIAS

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 732; mínima, 728.8 Sabiendo, Temperatura máxima, 26.2 a las cinco y media de la tarde; media, 21; mínima, 13.5 a las ocho de la mañana. Sol, once horas y cuarto. Viento, Noroeste.

El Centro Gestor Fernández
comunica a sus abonados, clientes y público en general haber trasladado sus OFICINAS a la calle CALVO SOTELO, 4, 1.º, Izq. TELEFONO 14-49

Automovilistas
CENTRO GESTOR FERNANDEZ

Se desean representantes
para la venta de material eléctrico. Remitan informes personales. ORGANIZACIONES "AVANCE". Prim. 39, 3.º, Izq. SAN SEBASTIAN

Con toda felicidad dió ayer a luz una robusta niña, primer fruto de su matrimonio, doña Arsenia Martínez, esposa de don Tago Remacha, de la Maceranzana de Logroño.

A la nueva logroñesa le será impuesto el nombre de Rosa María de los Angeles.

Felicitemos a los venturosos padres y deseamos a la recién nacida larga y próspera vida.

BRILLANTINA ESPECIAL para barnizar muebles, a 10 ptas. litro. C. Tobaudo, uno, carbón; Tonelería Mecánica, dos, madera.

POMADA CERO Quemaduras Granulaciones Herpes Eczemas Uteras, SARNA (Censura Sanitaria n.º 226.)

En el sorteo proscritos celebrado ayer resultó premiado el número 409. Todos los números terminados en 60 están premiados con 250 pesetas el cupón.

ARNEDILLO FONDA Y CAFE
Vda. de Luis Marrodán Lázaro
LA MAS PROXIMA A LOS BASOS

Vagones al descargo hoy: C. Tobaudo, uno, carbón; Tonelería Mecánica, dos, madera.

SERRERIA DEL EBRO
Venta diaria de Pino, Haya, Chopo, Olmo, Nogal y Barcoá fruta de todos los tamaños. TELEFONO 19-60

Plaza de Toros de Calahorra
¡GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO!
¡MONUMENTAL CORRIDA DE TOROS!
el día 31 de agosto de 1943, en la que los ases del toro
Manuel Rodríguez MANOLETE
figura máxima de la Tauromaquia
Pepe Luis VAZQUEZ
Solera y gracia gitana
Manuel Alvarez, "ANDALUZ"
Arte, valor y emoción
con sus correspondientes cuadrillas, estoquearán
6 HERMOSOS TOROS, 6
elegidos, de la afamada ganadería de COBALEDA.

ATENCION
PLATANOS, 2.50 ptas. kilo
CALLE DEL PESO, 7
Frutas ALDONZA

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de Rosa María Ascaibar Echániz, Alfredo García Sanz, Agustín Gómez Calleja, Julio José Azparren Iobera, Victoria Tejero Bozalongo y Saturnina Consuelo Ezquerro Fuertes; las detenciones de Eulalia Olmedo García, de 73 años, de Alberite; Mercedes Lázaro Echavarría, de ocho meses, de Logroño, y Julio Gómara García, de cuatro meses, de Logroño, y el matrimonio de Felipe Gómez Fernández con Adoración Peña Benito.

Muebles "Rioja"
CAMAS — ARMARIOS
CALVO SOTELO, 14.
GALLIPOLLOS para reproductores raza Leghorn B. estirpe WILLAN COOK et SONS Londres ofrecido esta semana GRANJA RIOJA, Vda de Rev. 41, Teléf. 1599.

VINO DE COSECHERO
Servicio a domicilio
PLAZA DE BARRIOEPO
A los 74 años de edad dejó ayer de existir el conocido ex-industrial logroñés don José Mendiola Ruiz, que contaba con muchas amistades, entre las cuales ha causado en muerte honro sentimiento de pesar.

A su apenada esposa doña María Ruiz Pérez; hijos doña Segunda, don Onofre, profesor de la Escuela Superior de Trabajo de Madrid; don Marcelino, farmacéutico de Nájera; doña Pilar y don Jesús, catedrático del Instituto de Santander; hijos políticos entre los que figura el alto funcionario del Ministerio de Trabajo don Amado Fernández Heras, y demás estimada familia, les hacemos expresión de nuestro sentido pésame.

ARNEDILLO FONDA PARRAS
MUY PROXIMA AL BALNEARIO

CAFE-BAR MODERNO
HOY JUEVES, A LAS 10.30 DE LA NOCHE
GRAN DEBUT DE
Marinín Palanca
CONTINUA CON EXCEPCIONAL EXITO
Araceli Alonso

Plaza de Toros de Tarazona
SAEADO, 28 DE AGOSTO DE 1943
GRANDIOSA CORRIDA DE TOROS
SEIS TOROS de la Sra. Vda. de Molero,
Matadores:
Luis Gómez "EL ESTUDIANTE"
Juanito BELMONTE
Manuel Alvarez "ANDALUZ,"
Día 29.—GRAN NOVILLADA.
Día 30.—LLAPISERA Y EL EMPASTRE.

¡INDUSTRIALES!
ZARAGOZA os espera en su
III FERIA OFICIAL NACIONAL DE MUESTRAS
Del 3 al 17 de octubre. Fiestas del Pilar

I Feria Provincial de Muestras en Logroño
DEL 20 AL 30 DE SEPTIEMBRE

CRONICA ECONOMICA NACIONAL

La segunda fase de la coyuntura

Se ha convertido en una clara realidad aquella fase de transición que en la coyuntura económica habíamos señalado.

Bien marcados sus dos tiempos de aviso, parada en seco del alza de los precios (aplazada) de espera, como del titubeo, luego se entró francamente, en la época de baja.

Con ello se abría una nueva página en la historia de nuestro período de reconstrucción, avisándose una época de posible de-

flicación, después de los tres años de franco proceso inflacionista, afortunadamente abortado.

Pese a cuanto el público pudiera apreciar, no parece que el período de baja ha caminado con excesiva velocidad. El reajuste existe, su tendencia es clara, pero existen una serie de factores que tienden, también, a frenar la baja; unos de orden técnico, los mismos comerciantes e industriales que se resisten a producir bajas que son pérdidas, otras de orden económico, porque se apoyan en una serie de razones de ambiente con las cuales se justifica que la baja no puede profundizarse mientras la palabra abundancia no suena en todas las bocas y consienta, en efecto, una holgada reducción en los precios.

Pero ahora sucede que a las razones habituales hay que unir otras. Nos referimos a la nueva coyuntura que presenta la guerra, evolución que hace presagiar la paz, planteando a nuestros comerciantes e industriales el mismo problema que surge ante la universalidad. El fin de la guerra trae una economía absolutamente nueva, mercados distintos, otros costos y otros precios, distintas posibilidades de aprovisionamiento y, como consecuencia—aunque sólo sea en un orden relativo—, el restablecimiento de la línea de precios internacional. En suma, que otra vuelta a la coyuntura está a la vista.

(A. I. ARCO.)

OBRA SINDICAL "EDUCACION Y DESCANSO"

VIAJES Y EXCURSIONES. Con motivo de las fiestas conmemorativas del Milenario de Castilla, esta Obra Sindical organiza un viaje a la capital burgalesa, que saliendo de esta plaza el día 5, en el tren de las 6 3/4 de la mañana, permitirá llegar a Burgos a las once del mismo día, para emprender el viaje de regreso el día ocho, a las seis de la mañana, y llegar a ésta en el tren de las 10 30 de su mañana.

Dado que la permanencia en Burgos será durante los días 5, 6 y 7, se puede acudir a los actos oficiales que tendrán lugar el primero de los mencionados días, y a las dos magníficas corridas de toros anunciadas para los días 6 y 7, cuyo programa es el siguiente:

Día 6: Seis toros de Albaserrá, para los diestros Manolete, Pepe Luis Vázquez y El Andaluz.

Día 7: Segunda corrida de toros con ganado de don Alipio Pérez T. Sancho, para Juan Belmonte, Manolete y Pepe Luis Vázquez.

Esta Obra Sindical, por mediación de la de Burgos, proporcionará alojamientos y billetes para la corrida de toros a todo afiliado que lo desee. Para las entradas de toros habrá descuentos especiales para los afiliados a la Obra.

En las oficinas de Educación y Descanso, se facilitarán más detalles a aquel que le interese, y se formalizará la inscripción de quien desee disfrutar de este viaje extraordinario, que a precios reducidos le facilita esta Obra Sindical.

Servicio Social

A todos los delegados y mandos locales, a quienes esta Jefatura ha enviado instrucciones con oficios y sobres para entregar a las cumplidas del "Servicio Social", que con tienen sin renegar sus cartones, se les rogamos y reitera la orden del inmediato envío de dichos sobres debidamente firmados o diligenciados.

Al mismo tiempo se recuerda a bien de las mismas cumplidas, la necesidad del envío en los primeros días de mes, de las Hojas de calificación.

REFLEXIONES ANTE EL ESCAPARATE DE UNA LIBRERIA

Por JAVIER B. DE LA TORRE

Es indudable que las aportaciones editoriales señalan el grado de cultura de una época o de un momento histórico. De cómo sean éstas, de su dirección y de su volumen, depende el concepto que el futuro forma del esfuerzo de una generación o, sencillamente, del contenido ideal de un determinado período de tiempo. Porque los libros son, y serán siempre, la más pura expresión de las condiciones morales que produce una sociedad y el reflejo fiel de sus afanes.

de sus esfuerzos y de sus virtudes. La grandeza de los siglos XVI y XVII, están sobre todo en su literatura, y su literatura no fue otra cosa que la pintura fiel de sus glorias y de sus magnificencias. Es, pues, de extrañar que cuando aglutina todos estos bríos, entre afanes de supervivencia de esencias espirituales, busque las normas más firmes para dejarlas en sus libros. Actualmente esto pasa. La España de las horas actuales ha creado un volumen de librería que tiene una importancia extraordinaria. En España, a pesar de las dificultades que hubo de vencer desde 1936, en la zona nacional la publicación de libros alcanzó un ritmo muy superior al de los años anteriores, no sólo en aquella parte que debía ser exaltación de los días que se estaban viviendo, sino también en esas otras disciplinas en las cuales, como factor primordial, ha de entrar la meditación y la seriedad, el estudio y la investigación. Desde el año 1939, la labor realizada en todos los aspectos editoriales es de una importancia decisiva. Desde luego, como era de esperar, responde a un plan que las casas editoriales van siguiendo, plan tan justo y lógico, emanado en mucha parte de la Cámara del Libro, que en muchas de ellas han visto aumentado sus negocios y un crecimiento constante remunerador de todos sus esfuerzos.

Hoy el editor tiene una orientación clara y precisa. Aquella castidad libertad de antaño en que las novelas más escatológicas y las doctrinas más disolventes podían plasmarse en libros que se editaban y salían a los escaparates de las librerías con cubiertas indecentes, han desaparecido por fortuna. En la actualidad, cuanto se edita es digno y tiene un valor de contribución a una cultura. El Estado, para ello, ha vivido en preocupación constante. Sus órganos rectores, tras de crear unos cauces normativos, suavemente, pero firmemente, no han permitido desviaciones, siempre lamentables y siempre perjudiciales. Al contrario, en vigilancia constante, pudieron impedir determinadas publicaciones contrarias al buen gusto y a la salud moral de unas generaciones que tienen trazada su labor a fin de llegar al engrandecimiento de España. Pero si mucho se ha atendido a lo moral, también ha existido una preocupación por lo material. Hoy el libro está infinitamente más cuidado que hacía diez o doce años. Algunas de las ediciones que en la actualidad salen a la luz, compiten y hasta aventajan a las mejores del extranjero, siendo muchas de ellas magníficas, y rivalizando en su mejoramiento las empresas editoriales de más crédito, hasta constituir cada edición un verdadero objeto artístico a precios casi siempre muy asequibles.

Guía sanitaria

El doctor don Manuel F. Carbaro, especialista en Partos y Maternidad, ha reanudado su consulta, en Calle de Carmen 8. Teléfono 2285.

Amador Martínez Bernal

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO. Calvo Sotelo, 2. Telf. 16-01. (C. S. P. n.º 50)

R. VILLAR

ENFERMEDADES DE LOS NISOS RAYOS X Y ULTRAVIOLETA. M. Villanueva 4. Tlf. 1517. (CSP 23)

CLINICA DENTAL

OCTAVIO COLIS. JESUS COLIS. Cervantes 1, 2.º—Telf. 10-13. (C. S. P. n.º 22)

José María Sánchez

OIDO, NARIZ GARGANTA. Grgia de CABEZA y CUELLO. Miguel Villanueva, 3. Tlf. 1076. (C. S. P. n.º 15)

Montoya

NARIZ — OIDO. GARGANTA. BRONCOSCOPIA. ESOFAGOSCOPIA. MIGUEL VILLANUEVA, 8. Telf. 31-26. (C. S. P. n.º 13)

CRONICAS de la REGION

Las fiestas de Aldeanueva de Ebro se celebran con extraordinaria animación

HARO, 25. A las tres de la tarde, después de una breve dolencia, y confortada con los auxilios de la Religión, dejó de existir a los 34 años de edad, la señora doña María Trinidad Santos Pozo que residía accidentalmente en esta localidad, ya que su domicilio habitual radica en Bilbao.

La extinta, que era natural de Haro, donde cuenta con una dilatada familia, gozaba de la estimación del vecindario por la alicitudosidad de su carácter y excelentes prendas personales. Así se ha evidenciado durante las honras fúnebres celebradas a su eterno descanso en la parroquia de Santo Tomás, y en el acto de conducir su cadáver al cementerio que ha tenido lugar a las doce y media con una concurrencia numerosísima de personas, entre las que se hallaban representadas todas las clases sociales.

Descanso en paz y reciban su atribuido esposo don Jesús Fernández Aranguano, hermanos y demás familia, la sincera expresión de nuestro pésame.

En el Frontón Carrasco se jugó ayer un partido de pelota a mano entre Cantarin, de Logroño contra "El Chino" y de Pablo, de Cenicero. El partido careció de emoción, y aunque la pareja se defendió bastante bien, la habilidad de Cantarin anuló aquellos esfuerzos, venciendo cuando sus contrarios se habían agotado el tanto veinte.

Con motivo de la festividad de San Bartolomé, anoche los vecinos de la calle de su nombre celebraron una fiesta que estuvo amenizada por los aficionados. Aunque la estancia en la calle resultaba desahogada por el frío reinante, se registró mucha animación hasta después de la media noche.

Ayer, y por el Sr. Inspector municipal veterinario, don Antonio Berain, fué decomisada para su inutilización una vaca que procedente de Treviño se había presentado en el matadero municipal para su sacrificio. La res fué trasladada al establecimiento "El Dálmata" para su cremación.

Un perjuicio que dentro de la presente semana damos a la publicidad el programa completo de los festejos organizados por la Sociedad "Amigos de Haro" para su desarrollo durante las próximas fiestas de septiembre en honor de nuestra Excelencia Patrona la Virgen de la Vega, adelantamos a continuación algunos de los espectáculos.

En los días ocho y diez se dará en la plaza de toros un gran super-espectáculo circense con el famoso "Aburrari" en la Plaza (Periplo) visitado de "Circuitos Carcelis" con un notable conjunto de artistas procedentes del Teatro-Circo de Príncipe de Madrid. El día once se actuará en el Teatro Bretón, en función de noche la escuela de los Títeres del Conservatorio Municipal de Música de Vitoria admirables como infantil integrado por más de ochenta voces blancas, único en su género que existe en España, y que ya dejó un recuerdo imborrable en su anterior actuación del día de San Felices. El domingo día doce, se presentará en la plaza de toros, el ganados espectáculo cómico-lírico-musical denominado "Gatos de Arco" en el que figuran variedades internacionales de gran prestigio artístico, toro-serio, actuación de charlots y banda de música. El martes día catorce la gran corrida de toros, lidiándose seis escogidos toros de la ganadería de los Rnos. Villagodo (antes Coquillas) por las grandes figuras de la tauromaquia Juanito Belmonte, Manuel Rodríguez "Manolete" y Manolo Martín Vázquez.

Además habrá solemnísimas funciones religiosas; Rosario de faroles; formidables partidos de pelota a bato de las grandes figuras en la modalidad a mano de los canchales vasco y riojano; juegos artificiales; conciertos; festivales deportivos; actuación en el Teatro Bretón de la gran compañía de comedia que dirige la conde, estrella cinematográfica Mary Delgado; verbena en la plaza de la Paz, jardines de la Vega y Frontón Carrasco, cine al aire libre, jira-campesí, bailes de sociedad, etc.

El programa detallado, que próximamente publicaremos, será sometido a la aprobación del Ayuntamiento en la sesión que celebrará hoy.

VENDO INCUBADORA para 60 huevos, y CRIADORA para 100 pollos. Ambas eléctricas. Dirigirse a Carlos Ortiz, Mecánico, HARO.

CALAHORRA, 23. Por fin ayer volvió a llover y aunque nunca lo hace a gusto de todos, podemos asegurar que esta humedad ha venido pero que muy bien a los intereses agrícolas.

Con la lluvia, la temperatura que resultaba molesta por lo elevada, ha descendido considerablemente.

En la capilla de la Virgen del Carmen de la parroquia de Santiago se celebró ayer el matrimonial enlace de la bellísima señorita Concepción Gómez Dusera con el apuesto joven comerciante don José María Navajas Santos. Bendijo la unión el virtuoso presbí-

tero don Félix Sada y actuaron de padrinos la señorita Natividad Santos y don Pablo Ángel Letago Dasein, competente aparejador de obras del Excmo. Ayuntamiento.

Reciba el nuevo matrimonio y respectivas familias nuestra cordial enhorabuena y que la más completa felicidad reine en el nuevo hogar.

A fin de disfrutar de unos cortos días de descanso entre sus familias, vino de Ciudad Real el Excmo. Sr. Gobernador civil de dicha provincia, don José María Frontera de Haro, acompañado de su bella esposa doña Felisa Esparza y monísima hija Mari-Bel, Bienvenidos y grata estancia.

Se van aproximando las fiestas. No se habla de otra cosa y las conversaciones giran con más entusiasmo sobre la corrida grande. Hay plena seguridad en que vendrá "Manolete" y Pepe Luis Vázquez. Las noticias telefónicas de última hora así lo garantizan. Aún no se ha abierto la taquilla y ya la demanda de localidades es de gran importancia. Para la Rioja baja hay excelentes combinaciones ferroviarias de venida y regreso.

Para Logroño se ha gestionado y conseguido de la Compañía del F. C. del Norte una gran combinación: al rúplido del mediodía se le agregaron varias unidades en Logroño con destino exclusivo para Calahorra y para el regreso se unirán los mismos coches a un mercancías que sale de Calahorra a las doce y tres minutos de la noche. La combinación no puede ser más práctica. Y celebramos darle publicidad a fin de que pueda ser utilizada por los muchísimos aficionados deseados de ver nuestra gran corrida del treinta y uno de agosto.

Las fiestas de Nuestra Señora la Virgen de las Heras y San Mamés, han transcurrido con gran animación.

Los actos religiosos se han celebrado con la solemnidad de costumbre, y los sermones estuvieron a cargo de los eminentes oradores sagrados don Santiago Hernández, párroco de ésta, y de don José María Millán, de Logroño.

Terminada la misa, el día diez y siete, y siguiendo tradicional costumbre, el Ayuntamiento obsequió en la Casa Consistorial a todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas con abundantes pastas y licores.

El día quince, después de la misa solemne, fué bendecido por nuestro párroco el nuevo frontón en la misma tarde fué inaugurado con varios partidos, los cuales entretuvieron al numeroso público que había.

Las fiestas profanas fueron amenizadas por la simpática e incansable orquesta Ubi, la cual cabe captarse la simpatía de todos los que los escuchan.

Muebles EL BARATO

ONCE DE JUNIO. 5. Teléfono 2181. ALDEANUEVA, 24

Con tiempo espléndido y extraordinaria animación dieron comienzo las fiestas. Los festejos todos se están llevando a cabo con el mayor lucimiento y en las sociedades de recreo y bailes reina la alegría y buen humor característico sin par de este pueblo.

Las funciones religiosas, de gran solemnidad se han visto muy concurridas de fieles que eligieron el sermón del eleccionísimo orador, ilustrísimo señor don Cernelo Jiménez.

El encierro de las emboladas no resultó muy entretenido. El ganado de don Nicasio Casas, de Altiar, saltó. Después de lucirse en banderillas Félix Benito, José Mazo y Félix Mazo, inició su faena José Jiménez con una serie de mulatazos que bien pudieron dar ocasión a una renovación del toro.

Crecido por las ovaciones, sigue valiente y decidido hasta que iguala el bicho al que despacha de dos pinchazos y media en su sitio, que mata sin puntilla.

Seguidamente se corren las vacas suspendiéndose el espectáculo antes de la hora a consecuencia de un mulabido que afortunadamente no tuvo más consecuencia que mejorar el número público congregado en nuestro coso taurino.

El tiempo se ha refrescado, por lo cual el baile en la Plaza de España a cargo de la banda local, estuvo algo desanimado, repitiéndose los salones "La Amistad" y "El Cochecito", en los que se bailó hasta las cuatro de la madrugada.

MUEBLES ANTA

NEUVOS MODELOS DE CAMAS DE METAL. FORTALES, 46. Telf. 1875.

EL RASILLO, 24

Transportes Oyón

Comunica a su numerosa clientela que las salidas de Logroño de los camiones que hacen el servicio directo entre LOGROÑO, ESTRELLA, PAMPLONA y viceversa, se efectuarán los MIÉRCOLES y SABADOS de cada semana, a las SIETE de la mañana. Las entregas de mercancías pueden efectuarse todos los días de la semana, durante las horas de comercio, en Avenida de Portugal, 16. Teléfono 14-96.

MINERVA S. A. Compañía Española de Seguros Generales

SEGuros DE INCENDIOS, VIDA, ACCIDENTES INDIVIDUALES, AUTOMOVILES, TRANSPORTES, ROBO. Domicilio Social y Dirección General en Madrid: AVENIDA JOSE ANTONIO, 1. Subdirector en Logroño: JOSE MARTINEZ INIGUEZ. Oficinas: Gral. Franco, 6, entlo. Telf. 15-03

VITICULTORES!

Vinos sanos, bien constituidos y de aceptación en el mercado, obtendréis elaborando vuestros vinos con: ENOGRANOL y los vinos claros y líanicos: FOSFO-SULFUROL

Para el revestimiento de los envases de cemento: CEMENTINE

Y para la limpieza y desinfección del material vitícola empleado: ENOSAL

AUTORIZADOS POR EL ESTATUTO DEL VINO. Vitícola Agro-Industrial, S. L. Sucesores de JUAN JOSE ALONSO. AVENIDA NAVARRA, 5. — TELEFONO 17-49 — LOGROÑO

ESSA CROMADOS Juan Lobo, 3. Exalumnos de las Escuelas Pías. La Misa de Comunión para los exalumnos de las Escuelas Pías, que ha de celebrarse mañana, día de San José de Calasanz, comenzará a las nueve de la mañana, en la iglesia de los PP. Escolapios. Se espera la asistencia de todos los asociados.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COLOCACIONES

TALLISTA. Se necesita medio obrero para aprestar muy adelantado. Oficina Colación, Referencia 193.

MUJER de 40 a 50 años, se necesita para casa de poco trabajo. Informes, Gerardo Vivero, S.º, Santo Domingo de la Calzada.

SIRVENTA de 35 a 40 años, hace falta. Razón en Nueva Rioja.

OPERARIO JOYERO se precisa para trabajar en San Sebastián. Razón, Oficina Colación, Puente de la Reina, 23. San Sebastián; y en Logroño, Epifanio Martínez "El Comercio Nuevo" Héroes Alcázar.

SIRVENTA con informes se necesita. Buen sueldo. G. Moia, 40-22.

AGENTES COMERCIALES. Importante fábrica de abonos minerales, necesita representantes para esta provincia. Dirigirse a Unimex, Apartado 199, Alcañete.

SEÑORA de inmejorables condiciones servirá a señor solo o sacador. Razón en Nueva Rioja.

COMPRAS

MOTOR de gasolina de 15 a 20 caballos en buen estado, comprarse Sánchez, en Castellarina.

TRILLADORA "Ruston Argus" número 2, campo. Dirigirse a Antelco Bolanos, Peralta (Navarra).

COMPRA-VENTA de muebles y ropas usadas. Ruavieja, 61. (a)

COMPRA-VENTA de muebles y máquinas coser. Calle Carmen, 8.

COMPRA Y VENTA de Muebles, Marqués de San Nicolás, 118. (a)

FINCAS "TEJADA". Máxima seriedad. Zaporta, 1. 4.º. Telf. 1964

VENDO CASA en General Mola. Razón en Nueva Rioja.

URGE VENTA dos chaquetas llaves en mano, muy cómodas. Informes, Tejada, Zaporta, 1. 4.º. Telf. 1964.

CASA con espléndido piso, bodega, cuadra, patio, propia para fabricación o industria, vende directamente. Gral. Primo Rivera, 25. 2.º.

VENDO hermosa casa con buenas plantas bajas, para cualquier industria, entera o por pisos, próxima a terminar su construcción. Tratar con su dueño, Obras Pedro Vivanco, Peralta, Argentina.

OCASION. Vendo hermosas casas nuevas de 150 y 200.000 pías, buen interés. Ortega, M. Carmen, 8. 3.º.

CASA. Se vende la núm. 15 de la Cuesta del Río de Calahorra. Razón, Av. Navarra, 39-1.º. Logroño.

VENDO LOCAL céntrico, llave en mano, y varios pisos. Informes, de 10 a 12, en G. Moia, 16. Bajos.

HERMOSA FINCA a un minuto de la capital, 5 hectáreas, tierra regada, día, corral, casa colono, casa señorial con baño llave en mano 175.000 pías. Más detalles: General Mola, 16, bajos. De 10 a 1.

PLANTAS BAJAS, alguna llave en mano, otras produciendo buen interés y todas muy bien situadas, vende a precios convenientes. Tejada, Zaporta, 1.º. Telf. 19-64.

PISOS en los mejores sectores de la ciudad, algunos nuevos y otros antiguos y todos a precios de ocasión, vende Tejada, Zaporta 1.º. Telf. 19-64.

DISPONE en venta de varias casas en las mejores zonas. Tejada, Zaporta 1.º. Telf. 19-64.

LIQUIDA bienes inmuebles a precios increíbles. Tejada, Zaporta núm. 1. 4.º. Teléfono 1964.

VENDO FINCA rústica en 600.000 pías. Una casa en 550.000 y ocho pisos nuevos, llave en mano. Berrón Herreros, 14. Teléfono 11-34.

CASA NUEVA con 6 % llave, y solares desde pías. 175 pías, vende. Razón, Sagasta 6. "La Polar".

URGE VENTA de una casita muy bonita, con 4 pisos y bodega, en sitio céntrico, valor 48.000 pesetas. Es baratísima. Absistense curiosos. Muro de Cervantes 9-2.

PARCELA se vende 16.500 pías cuadrada 10 minutos Espolón, propia educación y huerta, sin intermediarios. San Antón, 10-1.

VENDO preciosos pisos, primeros y segundos, céntricos, buena orientación con 800 todo el día, y entresuelos con patio y solares en buen sitio; precios muy económicos. Esteban, Franco 44-1.º.

PRESTE ATENCION. Se venden dos locales llaves en mano, muy baratos. Se traspasan dos tiendas a precio increíble. Puerta a 5 minutos con arbolado planta alta, vivienda muy bonita, barata. Se danjan 60.000 pesetas en hipoteca. General Primo de Rivera, 9. 2.º. Izda. Teléfono 15-04.

EN HARO. Se vende espléndida casa, reciente construcción. Razón, "Villa Lourdes", Haro.

LOCAL céntrico, llave en mano, o rentando el 7 %, se vende. Razón, Avenida de Colón, 23. 3.º.

VENDO dos pisos céntricos, baratos. Llaves en mano. Razón, Rodríguez Paterna, 15. Sr. García.

VENDO una bodega llaves en mano. Inguiz, Paterna, 15. Sr. García.

VENDO casas céntricas y pisos llaves en mano precios económicos. G. Franco, 44-1.º. e. Esteban.

HERMOSO PISO amueblado, baño, se arrienda. Razón, Nueva Rioja.

GANADOS

PERRO de caza a toda prueba, se vende por traslado. Informes en Nueva Rioja.

SE VENDEN 100 ovejas de todo diente. Tratar con Manuel Aspizaga en Asa.

SE VENDEN 20 CABRAS. Rodríguez Paterna, 37. Tienda.

HUESPEDES

SE ALQUILA habitación con derecho a cocina. E. Galdós, P. 3.º. 22.

SE CEDE habitación con baño, a caballero o señora sola. Informes en Nueva Rioja.

NODRIZAS

Casada, 23 años, leche de tres días, se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Julián González, Gral. Moia 68. en Santo Domingo.

Casada, leche fresca, desea entrar en su casa. Dirigirse a Valentín López en Auto.

PERDIDAS

Cinco cartillas de racionamiento. Se gratificará su entrega en Plaza de Abastos 24. "La Fleja".

Dos llaves en un llavero con cadena, una de las llaves con iniciales D. K. V. Se gratificará su entrega en "Amigos Anta".

Pulsierita de plata, con medalla de la Virgen del Carmen, con medalla de la Victoria y Calvo Sotelo. Se gratificará a quien la encuentre en Duquesa, 32-3.º. Izda.

TRASPASOS

TRASPASO Pescaería por ausencia. Con todos los cupos. Mayor 92.

TRASPASO por ausencia tienda de comestibles con racionamiento. Razón en Nueva Rioja.

TRASPASO BAR con cupo de Café y Restaurantes muy capaz, céntrico, facilidades para fumadores. General Moia, 16, bajos. De 10 a 1.

COCHE DE NIÑO, vende barato. Razón, Mayor, 111, entresuelo.

BICICLETA caballero, se vende. Razón Mayor, 83, Zapatería.

CARRO de 2.000 kilos se vende o se cambia por uno de 800 o 1.000. Albuero Pérez, Aldena Lapoblación.

SILLA DE MELLIZOS, se vende barato. Miguel Escalona 13.

AMILCAR 8 H. P. dos asientos, a toda prueba, vende Andrés Durazm, Mediavilla, 3, Calahorra.

COCHE 11 H. P. seminuevo, documentación en regla, se vende. Razón, Murrieta, 3, Garaje.

VENDO COCHE 8 H. P. en marcha, baratísimo. Teléfono 17-38.

BICICLETA señora, "Cil", nueva, ocasión. Vende "La Ideal".

VENDO CARRO para 1.000 kilos, un coche tabúri, y bocoyes. Pablo Zúrate, en San Asensio.

COCHE "Renault" 11 H. P. como nuevo, se vende. P. Galdós 24-2.º. Izda.

VENDESE camion G. M. C. 4 toneladas. Furencosta Ford 500 kilos. Camióneta Citroen 1.500 kilos; todos nuevos. Informes. Apartado 20. C. M. D. E. Vitoria.

VENTAS

ALFA máquinas de coser, costita, agujas, piezas. Loroñeras de Armas (Detrás del Ayuntamiento).

CONSTRUCTORES. Vendo de ocasión, gran partida vicinatas "Castilla", así como bovedillas mismo sistema, a buen precio. Informes, Calvo Sotelo, 40, 1.º. Izda. Telf. 1080.

CUARTONES Y CABOS de pino, se venden en inmejorables condiciones, por partidas. Razón Agencia Eláizquez, Telf. 2161 Logroño.

FOR TRASLADO vende colchones y muebles todo en buen uso. Razón, Calahorra, 28. 4.º.

VENDO LUNA de escaparate, bla estrema; medias, alto 32, ancho 142. Razón, Depósito de Levadura Santiago Pozo, en Santo Domingo.

SIERRA mural de 90 cms. último modelo; fijadora de plato horizontal, y máquina de barrer. Se venden. Razón en Nueva Rioja.

ATENCION. Se venden 400 arrobas de uva de moscatel, y 80 arrobas de vino de moscatel. Tratar con Justo Jiménez en Tudellina.

SE VENDEN 6.000 TAPAS tipo cocinado, para botellas de mano. Dirigirse a: Gravales L. de Guervara, en Rib

Santos Bonifacio, confesor, Defensor, papa, y Rufino obispo.

Máxima, 26'2 a las cinco y media de la tarde. Media, 21. Mínima, 13'5 a las ocho de la mañana.

Roosevelt ha hablado en Ottawa

"No puedo revelar--ha dicho--lo acordado en Quebec, pero cuando llegue el momento se lo comunicaremos a Alemania, Italia y Japon en el unico lenguaje que parecen comprender"

Churchill pronunciará un discurso el próximo sábado

OTAWA.—El Presidente Roosevelt ha llegado a Ottawa.—(Efe.)

OTAWA.—El Primer ministro canadiense, Mackenzie King, dió la bienvenida al Presidente Roosevelt a su llegada a Ottawa. Le saludó como el gran jefe de las fuerzas de la libertad y subrayó que la conferencia de Quebec "marca un nuevo progreso hacia la victoria final".

"Estamos firmemente convencidos—añadió—que la más segura garantía de paz internacional, de progreso y de bienestar de la humanidad en el mundo entero, reside en la estrecha alianza entre el "Commonwealth" y los Estados Unidos".—(Efe.)

OTAWA.—Ha sido interrumpido el trabajo en esta ciudad durante tres horas y media, en honor de Roosevelt. El Presidente norteamericano será huésped del conde Athlone, gobernador de Canadá.—(Efe.)

OTAWA.—El Presidente de Estados Unidos, Roosevelt, ha pronunciado su anunciado discurso en la Cámara de los Comunes canadienses. Refiriéndose primeramente a la conferencia que acaba de celebrarse en Quebec, dijo:

"Nos hemos ocupado de un modo constructivo de nuestros comunes objetivos en lo que a la guerra se refiere y de nuestra determinación de conseguir la victoria en el plazo más breve posible. Nosotros no hemos querido esta guerra, y al decir nosotros, quiero decir que no la han deseado individual ni colectivamente ninguna de las naciones unidas.

La victoria absoluta en esta lucha dará al mundo las mayores oportunidades, porque demostrará por sí misma que mediante una acción concertada, se pueden hacer muchas cosas".

Reiteró luego que la guerra fue impuesta a los aliados, y añadió: "En la conferencia de Quebec hablamos también de nuestra cooperación esencial con nuestros valientes y grandes aliados combatientes, y hemos llegado en la ma-

El Ministro y Subsecretario de Justicia se reintegran a sus despachos

MADRID.—Han regresado a Madrid el ministro de Justicia, señor Anón, y el subsecretario de este departamento.

En la mañana de hoy acudieron a sus despachos, haciéndose cargo de los asuntos del Ministerio.

Madre: Un medicamento que tú creas inofensivo, un simple purgante, puede ser fatal siendo usado intempestivamente. ¡No purgues nunca a tu hijo sin consejo médico!

El II Cursillo de A. C. para jóvenes

Hoy terminan los Santos Ejercicios que se han venido celebrando en el Colegio San José de los H. H. Maristas, con la Misa de Comunión general.

Ayer, a las doce y media del mediodía, dirigió la palabra a los jóvenes el muy ilustre señor canónigo doctoral de la catedral de Pamplona, don Santos Beguiristain, consiliario obisposal de los jóvenes de A. C. de Navarra.

Hoy por la mañana dará comienzo el II Cursillo de Acción Católica con unas palabras de nuncio-consiliario diocesano, R. P. Alfonso Gúrpide, S. I.

Se recuerda a todos los jóvenes que estos actos son para todos los que desean acudir a ellos.

Jóvenes: Hagamos posible, acudiendo a ellos, que el concepto de apostolado se haga, que hoy hay que llevar a la práctica, entre otras inteligencias y energías, una continua explosión de las recristalizaciones.

por armonía a conclusiones definitivas. Inevitable es decir que no puedo revelar detalladamente esas informaciones secretas, pero cuando llegue el momento se las comunicaremos a Alemania, Italia y Japon en el unico lenguaje que parecen capaces de comprender. Si los jefes alemanes conociesen los planes aliados, se darían cuenta que la cualidad esencial del valor es la prudencia, y de que lo mejor para ellos sería capitular ahora, en vez de dejarlo para más adelante".

Después de referirse a la victoria absoluta en la guerra actual, continuó diciendo: "Seguramente podremos llegar a liberar al mundo, en mayor grado que hasta ahora, de las necesidades y privaciones que sufren; seguramente mediante una acción unánime, y prescindiendo de aquellos que juzgamos están fuera de la ley, conseguiremos también liberarnos del temor y la violencia. Me producen viva indignación los que afirman que las cuatro libertades de la Carta de Atlántico son absurdas, porque son inabarcables. Si esas gentes hubieran vivido hace siglo y medio se hubieran sonreído y afirmado que las declaraciones de independencia eran una futilidad absoluta; y si hubieran vivido hace mil años se hubieran reído ruidosamente de los ideales de la Carta Magna. Prefero ser un constructor a ser un demotador, y creo que el edificio de la vida está en período de renacimiento y no a punto de perecer".

El Presidente Roosevelt dirigió a continuación a la Cámara canadiense una breve alocución en francés, en la que declaró que su primera visita a Quebec, le recordó que el Canadá es una nación fundada sobre la unión de dos grandes razas, y añadió que la "armonía de esa unión, dentro de la igualdad, puede servir de ejemplo a la humanidad entera".—Efe.

Recogiendo el papel roto, los periódicos viejos, el papelote sucio, prestas un servicio positivo a la industria de nuestra nación

Al albergue universitario de Bergondo

MADRID. En el correo expreso de las diez y cuarenta de la noche han salido con dirección al albergue universitario que el SEU tiene instalado en Bergondo (La Coruña), un nutrido grupo de estudiantes del distrito de Madrid, camaradas de los distritos de Zaragoza y Murcia.

En el albergue se encuentran ya seis universitarios escoceses que, invitados por el SEU, concurren a convivir con nuestros camaradas los diez plenos de estilo falangista que son norma de los albergues universitarios.

Desde Bergondo irán a Santiago de Compostela en peregrinación, para gozar el jubileo del Año Santo.

EL MINISTRO DE TRABAJO, EN HUELVA

HUELVA.—Este mediodía llegó a Huelva el ministro de Trabajo, camarada Girón, que se dispone a pasar unos días en las playas de Punta Umbría.

Los papeles viejos, manchados o escritos, para tí carecen de valor; en vez de arrojarlos a la basura, entrégales en la Sección Femenina. Sagasta, 4. Teléfono, 22-63

Los actos en honor de la Madre Sacramento

La festividad de Santa María Micaela del Santísimo Sacramento fué celebrada ayer con los solemnes cultos que habíamos anunciado, en la Capilla del convento de Religiosas Adoradoras de esta capital.

En la función de la tarde, la concentración de fieles fué tan extraordinaria que materialmente quedó abarrotado todo el espacio de la amplísima Capilla.

En la función de la tarde, la concentración de fieles fué tan extraordinaria que materialmente quedó abarrotado todo el espacio de la amplísima Capilla.

En la función de la tarde, la concentración de fieles fué tan extraordinaria que materialmente quedó abarrotado todo el espacio de la amplísima Capilla.

En la función de la tarde, la concentración de fieles fué tan extraordinaria que materialmente quedó abarrotado todo el espacio de la amplísima Capilla.

Terminados los cultos, se dió a besar a los fieles la reliquia de la Santa.

un bombardeo aéreo de una potencia considerable, que será seguido de la invasión.

La guerra contra el Japon será seguida con el mayor vigor, y sus fauces iniciales serán libradas sobre todo en los aires. La Gran Bretaña y los Estados Unidos han llegado a conclusiones provisionales en cuanto a la resolución de los problemas políticos que se plantean cuando sean reconquistadas las naciones europeas. Los aliados occidentales están ahora dispuestos a celebrar una conferencia militar y política con Rusia. La declaración hecha el martes es una invitación virtual a esta conferencia. (Efe.)

BERLIN. La declaración dando cuenta de las conversaciones de Quebec, da la impresión de que entre Inglaterra y los Estados Unidos se ha realizado un acuerdo de principio acerca de todas las cuestiones esenciales, dice el redactor diplomático de la agencia DNB. Leyendo entre líneas, añade, se tiene la impresión, según se ha expresado ya en los medios políticos alemanes, que el comunicado no aporta nada nuevo a lo ya conocido. (Efe.)

Recogiendo el papel roto, los periódicos viejos, el papelote sucio, prestas un servicio positivo a la industria de nuestra nación

Facetas campesinas

Alá van y hay de todo: locos, loquillos y locosos; locos a la jineta, como Cañizares que abre plaza, y locos de bordón y calabaza; locos de amor, locos a lo divino, locos republicanos o de gobierno, locos matasiete... porque en la vida del Señor cada cepa da su racimo, y son ya tantos los locos, que los atados son pocos.

Claro está que en nuestras incomparables florestas, poliantes de dichos decideros, agudos y picantes por demás, y aun en las «Gracias de la Gracia» del P. Boqueta, donde nuestros santos más recoletos y saturninos echan también su cuarto y espadas, no podía faltar un ramillete de aleyunas no muy católicas de cascos; de tan ilustres ejemplos viniere quizá al

Facetas campesinas

Cara y cruz en el agro

Por el M. de CASA PACHECO

Inquestionablemente, toda empresa que el hombre acomete tiene una parte buena y otra mala, y no negando que agentes extraños tienen en ocasiones influencias decisivas, sin embargo cuando la idea que la inicia no está dominada por la ambición, por mala fe o manifiesto error, y si sobre deducciones lógicas, a poco que cuente con mediana protección nacional para defenderse de presiones exteriores, será seguro que el capital y trabajo invertido, tenga una justa y normal utilidad.

Todo lo que en su contra puede actuar, obedecerá a un mal planteamiento, a una mala dirección, o a una competencia de mala fe para lograr con ella la desaparición del competidor y el monopolio subsiguiente. Más todo ello es evidente en cualquiera país; que un gobierno atento al cumplimiento de su misión procure defender el derecho impidiendo injusticias manifiestas.

Es posible en la industria agrícola actuar con esa independencia y seguridad de que dispone la manufactura? En algunos casos, sí, y en otros, no. De aquí la cara y cruz que tiene el agro.

Con precisarse al ganadero determinados productos del campo para la alimentación de sus animales, en su negocio siempre encontrará mejor situación para defenderlo que el agricultor, y dentro de esta especialidad, el que dispone de agua en la medida y tiempo que la planta reclama, y además no padece las heladas primaverales.

Al ganadero, le proporciona albergues higiénicos y confortables para la estancia y reposo de los anima-

los animales, que destrujan cuanto se pone en su corriente, acabando en unos momentos con las cosechas más espléndidas. Si es cierto que en un mundo está la virtud, en este caso será difícil encontrarla.

Estos desventurados agricultores, cuya actuación es la de héroes, sin una especial ayuda no pueden pasar jamás del campo de las ilusiones al de las realidades, porque para ellos las vacas que los años les traen son siempre flacas y así tienen su bolsillo.

DEL CONCIERTO DE ANTEAYER EN EL BRETON



Los notables músicos Abel y Enna Mus, con la gran soprano Maria Greus, que tan rotundo éxito alcanzaron en el concierto celebrado anteayer, martes, en el Teatro Breton de los Herreros organizado por la Obra Sindical «Educación y Descanso». Una camarada de la Sección Femenina obsequia con ramos de flores a las artistas (Foto Cortés Payá)

COSAS DE LOCOS

Por LUY S SANTA MARINA

Trabados unos a otros, como en castillo de cerezas, van locos de distintos modos y maneras que este libro de José María García Rodríguez «La Gracia en la Loura». Ya puede suponerse de qué clase de locura se trata, pero después de medio siglo de endemoniada literatura rusa, hay que poner los puntos sobre las íes. Nada de son brías y vesanías ni abismos patológicos. Nuestros locos lo eran a la buena de Dios y por una potísima razón, porque no querían ser cuerdos; la cordura implicaba muchas cosas y no muy agradables, visto lo cual echaron por esos trigos decididos a vivir a sus anchas comiendo y bebiendo a traspellete, y si alguna cosa se rebelaba por contrapunto, paciencia y rascarse, hermano.

Porque, vistos hacia adentro, todos somos locos. Los unos y los otros... A decir de Calderón.

La Sección Femenina hará su acostumbrada recogida de papel inservible el próximo sábado, día 28, por lo que ruega a entidades y centros oficiales, así como a particulares, que para la donación de dicho papel, se sirvan llamar al teléfono 22-33. Horas, de diez a dos de la tarde

FACETAS CAMPESINAS

Cara y cruz en el agro

Por el M. de CASA PACHECO

tan exageradas, que destrujan cuanto se pone en su corriente, acabando en unos momentos con las cosechas más espléndidas. Si es cierto que en un mundo está la virtud, en este caso será difícil encontrarla.

Estos desventurados agricultores, cuya actuación es la de héroes, sin una especial ayuda no pueden pasar jamás del campo de las ilusiones al de las realidades, porque para ellos las vacas que los años les traen son siempre flacas y así tienen su bolsillo.

Basta curiosarse las estadísticas de producción cerealista para comprobar que la mayoría de los años, las cosechas son francamente malas, los menos regulares y contados los buenos. Por eso la amplitud de la zona de riego, recurriendo a cuantos procedimientos remuneren los gastos y produzcan utilidad, es la obra más indispensable y perentoria que puede llevarse a término, aunque no sea más que como medio complementario y compensador.

Mientras esto llega, yo creo que o se debe estudiar con espíritu de benignidad la reducción de contribuciones a estos labradores cerea- listas o mejorar los precios de sus productos, pues si el bolsillo del particular está pronto dispuesto a socorrer al necesitado ejerciendo una obra de misericordia, la hacienda debe proceder del mismo modo con los que, poniendo todo su esfuerzo y buena voluntad en su trabajo, se encuentran con cosechas demasiado aleatorias y escaradamente remuneradoras, por tener la desgracia de no serles francamente favorable la naturaleza en el sitio donde les ha tocado actuar.

MOMENTO INTERNACIONAL

DESPUES DE LA CONFERENCIA DE QUEBEC

Por "NETO"

Roosevelt y Churchill han hecho una declaración conjunta sobre la conferencia de Quebec. Los puntos principales de la misma son: Necesidad de mantener la unidad del objetivo y el método en la cima de la decisión de la guerra.

Se prevén nuevas conferencias. Silencio respecto a los planes militares. Preocupación por la guerra contra el Japon. Promesas a Soong, representante del generalísimo chino Chang Kai Chek de una ayuda eficaz a la China de Chungking. Acuerdos sobre las cuestiones políticas en juego. Celebración de una conferencia «Antes de fin de año» entre las autoridades británicas y norteamericanas y otra reunión tripartita que es posible llegue a organizarse con la Rusia soviética.

Informar a Rusia sobre los planes contra Alemania e Italia. Estudio de las relaciones con el Comité Francés de Liberación nacional. Se ha debido suscitar en la reunión de la conferencia la necesidad de unificar el mando, habiéndose llegado tan sólo a establecer la necesidad de mantener la unidad del objetivo y métodos. Para mejor mantener esa unidad, es indispensable el nombramiento de un jefe militar supremo de todas las fuerzas combatientes aliadas. Lo que no sea eso, es alentar las rivalidades, fomentar diversidades de criterio, aumentar las discusiones de planes militares u objetivos y las aspiraciones; es decir, motivos de inquietud y grietas en el bloque aliado por el que este puede fragmentarse.

El anuncio de nuevas conferencias es prueba de que no han logrado solucionar todos los asuntos llevados a la actual, pues si nuevas conferencias han de celebrarse cada vez que un asunto importante necesite solución, éstas van a ser muy numerosas y tan frecuentes que perderán el carácter espectacular que han tenido las de Casa Blanca, Washington y Quebec. Con ello, no hay duda que perderán una gran dosis de efecto psicológico.

El silencio de los planes militares nos parece tan natural como absurdas las manifestaciones de los periodistas y agencias que desde Quebec marcaban días pasados «la hora de la ofensiva contra Italia, la cual, claro está, ya ha pasado.

Contra el Japon no habrá en plazo breve grandes operaciones. El esfuerzo bórico de los aliados se empleará en su casi totalidad contra el Eje, por cuya razón y para tranquilizar a la opinión pública norteamericana, se dedican en la declaración los párrafos principales al Japon. La promesa a Soong es la mejor prueba de la afirmación anterior, porque qué mayor ayuda a China que un ataque a fondo aliado contra los nipones?

La Conferencia de Quebec ha podido resolver buen número de asuntos políticos; pero no la ha hecho respecto a los asuntos del Comité Francés de Liberación nacional. Este importante asunto ha quedado pendiente de solución en víspera de posibles acciones en territorio francés con la intervención del ejército norteamericano. La fórmula de reconocimiento condicional hasta la formación de un Gobierno en la Francia reconquistada, no ha debido prevalecer, puesto que no se hace público en la declaración.

Otro asunto político que no ha debido ser abordado, es el problema de la duplicidad de gobiernos en Londres y Moscú de los países ocupados por Alemania.

Dejamos para último lugar «la reunión tripartita que es posible llegue a organizarse con la Rusia soviética. Así se halla enunciada en la declaración, como el sobre ella no se tuviera la menor confianza y no nos sorprende después de tres negativas rusas, demostrativas de la discrepancia de la URSS con sus aliados, discrepancia que han hecho decir estos días que Moscú estaba contra Quebec.

De Rusia han llegado los primeros comentarios de las conversaciones celebradas en Quebec demostrando la existencia de diferencias de tipo político y militar entre Moscú y Quebec. «La Estrella roja» escribía que los esfuerzos principales de las tropas alemanas continúan dirigidos contra el ejército soviético y que Rusia es la que desde hace más de dos años lleva el peso total de la lucha contra las fuerzas germanas; que los jefes militares alemanes no se amilanaron con el anuncio de ofensivas contra el Continente y que la propaganda no es suficiente para que los altos mandos militares alemanes retiren del frente del Este ochenta o cien divisiones; que nada indica que esperen en fecha próxima operaciones de envigardura capaces de dividir sus efectivos y debilitar su resistencia en el Este; que para los soviets no ha sido un segundo frente el desembarco de Sicilia. Por esta razón, el correspondiente de la «Gazette de Leuzanne» comunica desde Angora que los soviets no conceden importancia alguna a las conversaciones celebradas en Quebec.

Cuando las tropas aliadas desembarquen en el Continente y se hallen en condiciones de dar una batalla terrestre a Alemania, sabrán los conferenciarios de Quebec lo que significa la lucha contra el mejor ejército del mundo, contra el cual Rusia lleva varias semanas combatiendo y estrellándose en una lucha titánica y agotadora.

Si en un breve plazo no se realiza el ataque a gran escala contra las costas del Canal de la Mancha o del Mar del Norte, habrán perdido los aliados la mejor oportunidad y Rusia sufrirá las consecuencias del desgaste a que ha estado sometida y no contará jamás en nuevas conferencias ni promesas.

Fallo de un concurso de artículos periodísticos sobre Albergues Universitarios

En Madrid a 23 de agosto de 1943, reunido el jurado calificador de los trabajos presentados al concurso de artículos periodísticos sobre albergues universitarios, convocado por el departamento nacional de Prensa y Propaganda del S. E. U., que componen los camaradas José María Moro, secretario general del S. E. U., Emilio Martín, jefe del departamento nacional de Prensa y Propaganda, y Pio Ballesteros, secretario nacional de Propaganda del S. E. U., y examinados los trabajos presentados, acordó lo siguiente:

Conceder el primer premio de 500 pesetas, al artículo titulado «Clausuras al sol», de José Luis Collina.

Conceder el segundo premio de 300 pesetas, al artículo titulado «Nuestro puesto está al aire libre», de Rodrigo Rojo Masía.

Conceder el tercer premio, de 200 pesetas, al artículo titulado «A España hay que buscarlo cara al campo, cara al mar y cara al cielo», de Alejandro Baroca del Val.

El jurado, visto el mérito del artículo «Metastasis del Albergue», de Manuel González Moreno, que ha tenido que ser retirado del concurso por no presentar el autor documento que acredite su condición de alumno de la Escuela Oficial de Periodismo, cree oportuno mencionar honoríficamente y recomendar su publicación en nuestra prensa universitaria.

Lo que firman para su constancia. Firmado, José María Moro, Emilio Martín y Pio Ballesteros.

Entrega los papelotes viejos y los recortes para tí inútiles a la Sección Femenina y contribuirás con ello al fortalecimiento de la economía nacional

Advertisement for PASTA DENTIFRICA Calber, featuring a tube of toothpaste and the text 'SU DENTIFRICO PASTA DENTIFRICA Calber'.